



COLEGIUL FARMACIȘTILOR DIN ROMÂNIA

Str. Viitorului nr. 4, Sector 2 - BUCUREȘTI
Tel./Fax: 021- 210 02 56; Tel: 021 – 210 02 51
E-mail: office@colegfarm.ro; www.colegfarm.ro

Către,

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
Inspectoratul General al Poliției Române/ Direcția de Ordine Publică
Nr. 176/14.03.2016

În atenția: Domnului Director comisar șef de poliție, Ioan-Orațiu RUȘEANU

Ref. Punct de vedere al Colegiului Farmaciștilor din România privind proiectul de revizuire a Instrucțiunii 9, -HG 301/2012

Stimate Domnule Director Comisar Șef de poliție, Ioan-Orațiu RUȘEANU,

Referitor la proiectul de modificare a Instrucțiunii nr. 9, ca urmare a prevederilor HG nr. 1002/ 2015, care modifică și completează HG nr. 301/ 2012, vă rugăm să luați în considerare următorul punct de vedere al Colegiului Farmaciștilor din România:

Nu înțelegem motivul pentru care autoritățile din cadrul MAI clasifică farmaciile drept unități de interes public pentru care trebuie instituite măsuri minime de securitate, atât timp cât însăși legea de Organizare și Funcționare a Farmaciei nr. 266/ 2008 **nu definește farmacia ca fiind unitate de interes public**. Considerăm că farmaciile comunitare, în ansamblul lor, **au fost încadrate în mod eronat de către autorități ca fiind „unități de interes public”**, în condițiile în care **Legea Farmaciei nr. 266/ 2008 definește farmacia comunitară astfel: „Farmacia de circuit deschis (comunitară) este unitatea sanitară care asigură asistența în ambulatoriu a populației cu produse medicamentoase, igienico-cosmetice, dispozitive medicale, produse parafarmaceutice, medicamente de uz veterinar și în care se execută prescripții magistrale și oficinale.”**

Legislația specifică organizării și funcționării farmaciilor (**Legea Farmaciei nr. 266/ 2008 - în baza căreia sunt înființate și funcționează unitățile farmaceutice, Legea 333/ 2003, HG 301/ 2012 și respectiv HG 1002/ 2015**), nu încadrează farmaciile ca fiind unități de interes public.

În momentul deschiderii unei farmaciei, conform dispozițiilor legale specifice, farmaciile sunt obligate să dețină un minim de măsuri de securitate pentru siguranța personalului și a bunurilor, de exemplu: contracte încheiate cu firme licențiate de către IGPR în instalarea de sisteme de efracție și service-ul/ mentenanță aferentă echipamentelor instalate, servicii de

monitorizare și intervenție în caz de efracție, sisteme de detecție efracție, seif sau cutie de depozitare valori, în care sunt depozitate sume minimale în numerar, etc.

Considerăm că unitățile farmaceutice trebuie să rămână încadrate în categoria "**obiective cu caracter general**", pentru care să se aplice grila nr. 12 de evaluare, ca și până în prezent, fără a avea cerințe minime de securitate, având în vedere modul concret de desfășurare a activității în farmaciile comunitare, precum și impactul economic negativ pe care implementarea cerințelor minime de securitate l-ar genera. **Parametrii prevăzuți în cadrul grilei nr. 12 de evaluare**(menționate la articolele 8 – 19 din HG 301/ 2012 și, respectiv, HG 1002/ 2015) **nu pot fi adaptați specificului farmaciilor și din acest mptiv vă adresam rugaminta de a adapta grila de evaluare specificului activității farmaceutice.**

În sensul celor de mai sus, vă rugăm să țineți cont de următoarele aspecte:

- Pentru a putea funcționa, farmaciile au efectuat dotări suplimentare pentru a obține un "*nivel de risc de securitate acceptabil*", nivelul mediu al costurilor a fost în jur de 15 000 - 20 000 lei. Aceste costuri s-au adăugat cheltuielilor de înființare și funcționare care, în cazul farmaciilor, sunt foarte ridicate.
- Numărul mediu de salariați dintr-o farmacie din mediul urban este de 5, iar într-o farmacie din mediul rural este de maxim 2, fiind cazuri frecvente în care farmacistul șef este singurul angajat al farmaciei.
- Cifra de afaceri medie lunara a unei farmacii în mediul urban este de cca.180.000 lei iar în mediul rural este de aprox. 80.000 lei, cu o profitabilitate situată între **1.25% și 3%**.
- Practic, în cazul unei farmacii funcționale, pentru instituirea măsurilor de securitate dispuse de autorități, nivelul mediu al costurilor este mult prea mare pentru a putea fi susținut fără un impact negativ asupra afacerii desfășurate de farmacii în condițiile legii.
- Pentru limitarea nivelului de risc, în conformitate cu criteriile cuprinse în grila nr. 12, farmaciile vor trebui să facă investiții de o valoare extrem de ridicată comparativ cu posibilitățile financiare ale acestora, ceea ce va duce la închiderea farmaciilor, mai ales a celor din mediul rural, unde pacienții au nevoie de servicii farmaceutice cel puțin la nivelul celor din mediul urban.

Ne manifestăm convingerea că, împreună cu specialiștii Direcției de Ordine Publică, vom identifica soluțiile optime de modificare a cadrului legislativ existent, astfel încât să nu ajungem în situația disperată de a fi nevoiți să închidem unitățile farmaceutice, care nu pot acoperi costurile aferente îndeplinirii cerințelor de securitate, împiedicând accesul pacienților la medicația necesară.

Stimate Director Comisar Șef de poliție, Ioan-Orațiu RUȘEANU,

Vă rugăm să aveți în vedere cele prezentate mai sus, pentru a găsi împreună soluții privind modificarea cadrului legislativ existent, pentru a evita situația în care farmaciștii vor fi nevoiți să închidă unitățile farmaceutice din lipsa posibilităților de a acoperi costurile aferente

îndeplinirii cerințelor de securitate, situație care ar avea un impact dezastruos asupra asigurării asistenței cu medicamente a populației!

Vă mulțumim pentru înțelegere și colaborare!

Cu deosebită considerație,

Președinte

Prof. Univ. Dr. Farm. Dumitru Lupuliasa



A handwritten signature in blue ink, consisting of several loops and a long tail, positioned to the right of the stamp.